

**НЕКОТОРЫЕ РИСКИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ ПРОМЫШЛЕННОГО ПРЕДПРИЯТИЯ
В УСЛОВИЯХ ПРИМЕНЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННО-
ФУНКЦИОНАЛЬНЫХ ИННОВАЦИЙ**

Скорая К. В., студент

Научный руководитель – Мелешко Ю. В., к.э.н., доцент,
доцент каф. «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Республика Беларусь

Обеспечение экономической безопасности организации на современном этапе развития общества должно стать одним из приоритетных направлений функционирования предприятия, поскольку такой дестабилизирующий фактор как общественно-функциональные инновации может привести не только к потере капитала, но и к нелетальному разрушению предприятия. Так, Т. В. Сергиевич пишет: «покупательский выбор формируется под воздействием общественно-функциональных технологий...» [1, с. 17–18], что возвышает роль неценовых факторов конкуренции, вынуждая предприятия увеличивать издержки на продвижение, а не на совершенствование технологии производства, что в долгосрочной перспективе может привести к рискованной ситуации в технологическом процессе. Кроме того, общественно-функциональные технологии диктуют правила интенсификации производства. Тот, кто не сможет «играть по правилам», будет выброшен из новой, пострыночной экономики. Кроме того, вследствие действия общественно-функциональных инноваций (в частности моды), возникают риски возникновения «технологических пузырей». Таким образом, общественно-функциональные инновации создают рискованные ситуации для промышленных предприятий от самого начала создания товара, до его конечной реализации.

Список литературы

1. Сергиевич, Т. В. Экономическая система общества, культура, мода: категориальный субординационно-онтологический анализ / Т. В. Сергиевич // Экономическая наука сегодня. – Минск : БНТУ, 2019. – Вып. 9. – С. 12–22.